

## ΠΟΡΕΙΑ ΑΓΑΠΗΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΕΝΥΑ

Τα ξημερώματα της Παρασκευής 17ης Μαΐου ε.έ., αφίχθη στην Κένυα η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Αθηνόδωρο Παπαευριπιάδη, Έξαρχο του Πατριαρχείου στην Κύπρο, προκειμένου να πραγματοποιήσει Ποιμαντική ιεραποστολική επίσκεψη στις Επαρχίες του Θρόνου του Αγίου Μάρκου, στη χώρα της Κένυας.

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν στο διεθνή αερολιμένα της Ναϊρόμπι, οι Σεβ. Μητροπολίτες Ναϊρόμπι κ. Μακάριος και Μουάνζας κ. Ιερώνυμος, οι θεοφ. Επίσκοποι Νιέρι και Όρους Κένυας κ. Νεόφυτος και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανάσιος, ο Εξοχ. Πρέσβης της Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Μοάτσος, ο Επιτετραμμένος της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Κένυα, πλήθος κληρικών και άλλοι επίσημοι.

Την ίδια ημέρα, μετά από ολιγόωρη ανάπαυση, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, με την παρουσία των ανωτέρω Αρχιερέων και της Συνοδείας του, επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου, στην περιοχή Kagira, όπου χτίστηκε από τον αείμνηστο Ιεραπόστολο Χρυσόστομο Παπασαραντόπουλο και στην περιοχή του οποίου ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος Γ΄, είχε τελέσει ομαδικές βαπτίσεις πέντε χιλιάδων νεοφώτιστων.

Εκεί τελέσθηκε σύντομη Δοξολογία και, στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος κήρυξε την έναρξη των εργασιών του τετραήμερου Συνεδρίου της Ένωσης Ορθοδόξων Μητέρων, της Ιεράς Μητροπόλεως Ναϊρόμπι, στο οποίο συμμετέχουν ως μέλη εκατοντάδες Ορθόδοξες μητέρες, που τον υποδέχθηκαν με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια.

Στον χαιρετισμό του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ. Θεόδωρο, ο οικείος Μητροπολίτης Ναϊρόμπι κ. Μακάριος, τον ευχαρίστησε εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και των Ορθοδόξων πιστών, τόσο για την επίσκεψη στην Κένυα, όσο και για την τιμητική παρουσία του, για πρώτη φορά, στις εργασίες της Ένωσης Ορθοδόξων Μητέρων.

Ο Πατριάρχης, απευθυνόμενος προς το Σεβασμιώτατο, τον ευχαρίστησε για την υποδοχή, ενώ προς τις Μητέρες απεύθυνε λόγια αγάπης και ευγνωμοσύνης του Αλεξανδρινού θρόνου, για το σπουδαίο έργο της θυσιαστικής διαπαιδαγώγησης εν Χριστώ, των ορθοδόξων παιδιών τους.

Αργά το απόγευμα, ο Μακαριώτατος έφτασε με τη Συνοδεία του στους χώρους της Πατριαρχικής Σχολής, όπου τον υποδέχθηκαν θερμά το σύνολο των ιεροσπουδαστών. Αμέσως κατευθύνθηκαν με πομπή προς τον Ιερό Ναό Αγίου Μακαρίου, όπου τελέσθηκε Δοξολογία και οι ιεροσπουδαστές έψαλλαν στην ελληνική γλώσσα τη φήμη του.

Ακολούθησε σύσκεψη υπό την προεδρία του Πατριάρχου και με τη συμμετοχή των Σεβ. Μητροπολιτών, Ναϊρόμπι κ. Μακαρίου και Μουάνζας κ. Ιερωνύμου, των θεοφ. Επίσκοπων, Νιέρι και Όρους Κένυας κ. Νεοφύτου και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανασίου, καθώς και του Εξάρχου του Πατριαρχείου στην Κύπρο, Αρχιμ. π. Αθηνοδώρου, στην οποία έγινε εκτενής συζήτηση και υπήρξε συνεργασία, για την αποτελεσματικότερη πρόοδο της Ορθοδοξίας και του ιεραποστολικού έργου, στις Τοπικές Εκκλησίες της Κένυας.

Ο Μακαριώτατος χάραξε τις κατευθυντήριες γραμμές του ιεραποστολικού έργου, δίδοντας τις απαραίτητες οδηγίες του, από την πολυετή εμπειρία του στην ιεραποστολή, για τον αποτελεσματικότερο και συστηματικότερο προγραμματισμό της.

Μετά το πέρας της σύσκεψης, κατέληξαν στον Ιερό Ναό του Αγίου Μακαρίου, όπου προεξάρχοντας του Μακ. Πατριάρχου, τελέσθηκε ο Αναστάσιμος Μέγας Εσπερινός, στον οποίο έψαλλαν μελωδικότατα οι ιεροσπουδαστές της Σχολής.

Ακολούθως, παρετέθη δείπνο στους χώρους της Σχολής, το οποίο ευλόγησε ο Πατριάρχης.